

EL APENDICE AL ZURRIAGO.

CON EL CORAJE DE UN LEON FURIOSO

Y LANZA EN RISTRE ESTAMOS EN LA ARENA,

YA PUEDEN LOS HERMANOS PASTELEROS

SUFRIR EL PUJO Y ALQUILAR PACIENCIA.

PROSPECTO.

Defender al Zurriago : contestar á las personalidades que contra los editores lancen los periódicos pasteleros : hacer la guerra á los abusos con tanto coraje como se la hacen los zurriaguistas : mirar solo al bien de la patria : sostener la libertad : hacer odiosos á los tiranos : y descubrir todos los pasteles, todos los crímenes de los pasteleros..... todos los trabajos de la pasteleria : hé aqui en pocas palabras el objeto de este periódico. Para llevarlo al cabo están de acuerdo sus dos editores, que ambos son C. E., en que el uno desempeñará la parte de constituirse en la carcel cuando sea menester, y el otro

2
tendrá siempre corrientes los chismes de re-
ñir para siempre, y cuando sea preciso an-
dar á trancazos. Todas estas prevenciones se
necesitan en los tiempos presentes, en que
los hermanos pasteleros de alto bordo trinan
porque la patria está en su último trance y
sienten como es natural que se les acabe la chu-
pa-melona.

Con tales prevenciones nos presentamos en
el campo de batalla: Dios te la depare buena.
Habrá toros y cañas, moros y capacetes, cir-
tas moradas, verdes y encarnadas, que son
las de la última moda que no han hecho fortu-
na, y habrá..... el tiempo lo dirá, porque es-
to es platicar demasiado para un triste pros-
pecto que debe concluirse con dos paletas: aca-
bóse.

FORMALIDAD.



No nos dura mucho tiempo, porque no lo lleva nuestro genio; pero aprovechemos esta ráfaga de buen tiempo, y vamos andando, que otra vez serán de arroyo. = Así como el Tébano reposaba tranquilo y miraba con el mayor desprecio los ataques que le hacían los pigmeos armados de puñales cuando él dormía..... Así como las altas naves se alejan del puerto sin temer los riesgos del mar proceloso ni el ímpetu de los vientos., Así los editores del Zurriago reposando en la tranquilidad de su conciencia y ciertos del aprecio de los hombres de bien que desean la libertad de la patria; miran con el mayor desprecio los furibundos ataques de sus enemigos, arrostran los riesgos impávidamente y siguen su curso al bien del estado con una osadía que pudiera caracterizarse de temeridad, sino fuera por la consideración de que todos los sacrificios que puede hacer el hombre en favor de la patria siempre son pocos, atendida la obligación que todos tenemos de sacrificar por ella hasta la propia vida.

Dignos son pues estos atletas de la libertad de un defensor que cuide de contestar á las invectivas y á las calumnias de sus enemigos, ya que ellos se desentienden de hacerlo por no perder su tiempo en estas contestaciones, cuando la patria exige de ellos que lo empleen en denunciar los abusos del poder y en decir la verdad toda entera al pueblo español. Constituyámonos pues sus defensores.

Los editores del Zurriego cuyo nombre se oye con aprecio por todos los apasionados de la libertad no solo de España sino de la Europa entera, concivieron la idea gigantesca de alentar el espíritu público y de presentar tales como eran en sí á los ministros diamantes para que el pueblo español se precabiese de la red que le tendian para arrancarles su libertad y volverlo á sumir en los horrores del despotismo. ¿Cuándo empezaron á desempeñar esta idea? En 19 de septiembre que acababa de ganar Tintin la batalla de las Platerías, cuando los patriotas todos estaban consternados.... cuando se hizo salir de Madrid al regimiento de Sagunto que era la áncora en que mas confiaban los hombres libres.... cuando estaban mandados prender contra toda razon y justicia los oradores de la Fontana... cuando el despotismo habia hecho callar las tribunas populares.... cuando habia en los ministerios listas de los Comunes españoles y se les iba batiendo en de-

tall...- y cuando el poder ministerial en fin, habia llegado á sobreponerse á las leyes: Entonces fue justamente cuando estos hombres balientes se propusieron decir al pueblo español toda la verdad.... todo lo que le convenia. = Ellos arrancaron con mano fuerte la máscara que encubria á los enemigos de la patria y sus escritos pusieron en claro las intrigas y las maquinaciones de los Felius y comparsa en términos que los pueblos desengañados levantaron el grito hasta el cielo, y consiguieron la caída de aquellos odiados ministros que tantos males causaron á los intereses nacionales.= Si por una fatalidad fueron reemplazados por otros hombres de las mismas ó de peores ideas que trabajaron con el mayor afan para llevar á cabo el plan de cámaras y veto absoluto.... los editores del Zuriago pusieron de manifiesto al pueblo español todas las tramas y maquinaciones que se fraguaban al fin indicado. Los mismos editores han desecho todos los pasteles y han presentado como de bulto los perversos fines de los pasteleros : han marcado á los enemigos de la felicidad pública en terminos que no hay un solo hombre que dude quienes son los altos personajes que de hecho han conspirado contra la felicidad pública: enriqueciendose á fuerza de robar el tesoro de la nacion.= Los mismos editores han tenido bastante presencia de ánimo para hacer la guerra á muerte desde los calabozos á

todos los viles partidarios de la tirania: para despreciar las ofertas pomposas de los poderosos: los zurriaguistas jamas han desmentido sus principios de libertad en las tribunas populares: los zurriaguistas han avisado en todas épocas al pueblo español de los riesgos que le amagaban: ellos dieron la voz de alarma tres dias antes que estallase la revolucion en el 5o de Junio..... ellos se batieron con el mayor entusiasmo contra los Guardias reales y ellos en fin son hombres que no han pretendido jamas empleo de ninguna clase, que no ambicionan mas que la conservacion de la Constitucion de mil ochocientos doce tal como ella es y sin que le falta ni le sobre una coma.

No es extraño que tengan poderosos enemigos en la capital de las Españas que es donde se negocian los empleos, donde existen los principales corifeos del servilismo... donde reside la fuerza principal de los anilleros..... y donde tienen su asilo los pasteleros de mas fama. Sin embargo tienen tambien muchos amigos los editores del Zurriago en el honrado y decidido pueblo de Madrid que nunca puede ni debe ser confundido con esa horda de hambrientos pretendientes que sacrifican su opinion y su razon al capricho de los gobernantes por pescar un pedazo de pan de ignominia = En las provincias no hay pocos de estos vicios, y alli es justamente donde la opinion de los edi-

tores del Zurriago se eleva magestuosamente sobre la densa atmosfera de la *pastelería*.... allí es donde resplandece con todo su brillo..., allí es donde los patriotas pronuncian con entusiasmo los nombres de Megía y de Morales, y llenar de bendiciones á estos mártires de la verdad y de la libertad de la patria que merecen todo su aprecio.

Si los editores del Zurriago hubieran guardado silencio respecto al pastel que hizo el señor san Miguel con la causa del 7 de Julio, desentendiéndose del delito principal de conspiracion y dirigiendo únicamente sus procedimientos al delito de sedicion militar..... ¿quién era el valiente que se hubiera atrevido á tocar á un pico del velo con que se pretendia cubrir este amasijo infame? Los zurriaguistas le descubrieron porque cuando se interesa el bien de la patria ni les arredra el peligro, ni puede retraerlos de su buen obrar el brillo con que se presentan los altos mandarines, para imponer á los hombres miserables que desconocen cuanto vale la cualidad del ciudadano en un pais que ha recobrado su libertad á punta de lanza.

La nacion española le es deudora á los editores del Zurriago del descubrimiento de este gran pastel..... de esta trama inicua que tenia por objeto ollar la Constitucion, las leyes y la justicia para dejar impunes á los infames caudillos de la conspiracion y que

solo fuesen víctimas los instrumentos secundarios del crimen. ¡Maldad inaudita! Así se acordó entre los caciques de la pastelería.

Preciso era que la rebelación de estos misterios produgese á los editores del Zurriago disgustos sin fin..... la persecucion mas horrorosa. De tropel cargaron sobre ellos todos los absolutistas..... todos los anilleros.... todos los pasteleros..... todos los famélicos pretendientes..... y lo que es mas sensible muchos incautos que estando poseidos de las mejores ideas en favor de la causa de la libertad, han sido seducidos por el gremio pastelero que cuidó hacer especiales, y repetidos encargos á todos los hermanos pasteleros estantes y habitantes en estos reynos para que desacrediten al Zurriago y á los zurriaguistas por todos los medios posibles. Si su encono hubiera avanzado á mas, vaya con mil santos: pequisimo deberia importar esto porque la opinion colosal del Zurriago es indestructible; pero no paró aqui el enojo de los hermanos, desataron sus lenguas viperinas, y empezaron á morder con diente canino y podrido á los autores del Zurriago, á calumniarlos groseramente y á procurar por todos los medios que largasen la pelli-ca. Asesinos pagados..... conjuraciones de hombres armados para acabar con su existencia á la salida de la Sociedad Landaburiana en la noche del 10 del corriente, catástrofe que evitó el celo de la autoridad y la deci-

sion de los verdaderos patriotas á morir con ellos... intrigas torpes, viles, y rastreras para que no usen de la cruz que ganaron en el 7 de Julio exponiéndose como el que mas á las balas enemigas..... fomentar partidos entre los defensores de las libertades patrias... para que unos quemén el Zurriago y otros lo defiendan, para que unos representen si pueden ser milicianos los zurriaguistas, otros tomen su defensa con la ley en la mano = Esto es en globo lo que hacen los *hermanos pasteleros* en daño á su parecer de los zurriaguistas, y en nuestro concepto en beneficio de los mismos zurriaguistas, porque tales supercherias elevan su opinion hasta el último grado al paso que acaba con el poco crédito de los pasteleros.

Uno de los autores del Zurriago ha denunciado ante la ley en los dias 11 y 12 los articulos insertos en el Diario Nuevo en que se le dice en uno, que cinco milicianos le han visto entrar en casa del embajador de Francia, y el otro que ha hecho diez y ocho delaciones ante Arjona. Ahora veremos el patriotismo de los jueces de hecho; pues si quieren que triunfe la inocencia, y se castigue el crimen *declarando que ha lugar á la formacion de causa*, veremos si son calumnias las que se han procurado estampar en los papeles, ó si en efecto Megía es criminal.

Despues de hallarse este papel en la imprenta hace cuatro dias, ha ocurrido lo que es necesario sepan nuestros lectores y toda la Enropa = D. Feliz Megia, uno de los editores del Zurriago salió de su casa la mañana del dia 12 del corriente, y llegadas las tres de la tarde, y no habiendo parecido, sus hijos y sus amigos temerosos de que pudiera haberle sucedido algun fracaso principiaron á buscarle por todo Madrid. En vano se fatigaron, pues eran las siete de la noche sin que hubiesen sabido otra cosa que haber estado aquella mañana en la casa de dos ó tres amigos hasta cerca de las dos y media de la tarde. La impaciencia y el sobresalto se fue aumentando por grados, pues ya á estas horas era público en la Corte la ausencia de Megia.

Los antecedentes que mediaban para temer una catástrofe son bien públicos. En la noche del dia 10 estando en la sesion pública de la sociedad Landaburiana corrió una voz, que aquella noche iba á ser asesinado Megia: sus amigos se prepararon, aunque jamas estaban despreveuidos, y á la salida de la sociedad, mas de sesenta patriótas le acompañaron hasta su casa, y despues se ha sabido que dos señores alcaldes constitucionales noticiosos del rumor, tambien siguieron al acompañamiento. = El dia 11, en la puerta del Sol aun continuaba la voz de que la muerte de Megia estaba decretada por una faccion,

11

y en la noche de este día se notaron espionajes en la calle de la Encomienda y Meson de Paredes. A las once y media de la misma noche refiere un librero que mandó á la imprenta del Zurriago á un hijo suyo por ejemplares del núm. 54 que se estaba tirando, y dice vió algunos grupos de hombres en la calle que estaban parados en diversos puntos como mirando á uno que se fingia el borracho. El día 12 por la mañana tambien hay quien asegure haber visto parados en diferentes esquinas inmediatas á la casa de Mejia, personas desconocidas; y aun cuando esto nada tiene de particular en Madrid, con los antecedentes que van referidos, no ha dejado de llamar la atencion. En el momento que en la sociedad Landaburiana se dijo que Mejia se habia perdido, la inquietud en todos los circunstantes fué general; pero no faltó quien hiciese correr la voz de que se habia marchado con el embajador de Rusia. Esta fué una verdadera patraña, pues en el día 13 aun no se sabia que dicho embajador hubiese salido de Madrid. Reunidos todos estos antecedentes con el empeño que el diario Nuevo tenia en presentar á Mejia como un enemigo de la libertad; con las continuas patrañas que ha inventado para desacreditarle, y en fin, con el ardid que se habia adoptado de rennir á los milicianos para que firmasen representaciones contra él; sus enemigos lograron sembrar la cizaña entre el pueblo pa-

ra prepararle su último precipicio. Todos saben que desde que principió á escribir sobre la causa del 7 de julio, sus persecuciones se han aumentado hasta el último extremo.....

Pero si han creído algunos, que se acabó de hablar sobre la causa del 7 de Julio, se equivocan mucho mucho..... Nosotros tenemos que hablar más fuerte que el Zurriago; nosotros tenemos que arrancar la máscara hipócrita con que se cubren algunas facciones: decretémosnos mil muertes, nada tememos, pues nuestros amigos, los hombres que no se hallan en el caso de adular al poder, vengarían nuestra muerte, así como no quedará impune la de Mejía, si en efecto se ha ejecutado, aun que se duda.

Pero el Espectador del día 12 anuncia el asesinato de Mejía en el fóllo 52 columna 2.^a cuando dice. «Ya es tiempo de que los amantes de la libertad acaben de conocer quienes son sus verdaderos enemigos, y que á imitación de los valientes milicianos (1) de la capital, desechen de sus filas á los malvados á quienes la Sociedad entera arrojará acaso pronto de su seno» esto es hablando de Mejía, aquí pues está claro el proyec-

(1) Los milicianos han sido llamados por los M.: para firmar las representaciones; y es público que san Miguel es M.: pues el señor Galiano lo ha dicho.

13
to..... aquí pues se llama la atención de los
hombres sensatos; y nadie dudará el parti-
do que estaba empeñado en que dejara de
existir Mejía.

En el número inmediato que saldrá muy
en breve, sabrán nuestros lectores muchas
cosas del diario Nuevo, del Espectador y de
los Masones..... ellos tratarán de que deje-
mos de existir, pero la muerte no la temen
los hombres libres..... ¡vengan puñales.....
vengan..... que así habrá mas sangre que ven-
gar.....

Son las 12 del dia y por mas diligencias que se han practicado no se ha podido encontrar á don Felix Mejia: los rumores que circulan no hacen ningun favor á los Masones, pues se cree son ellos ó complices, ó sabedores del suceso, segun el literal sentido del Espectador del dia 12 del corriente, donde se anuncia que Mejia seria muy pronto arrojado de la sociedad. Parece se trata de repetir contra los editores del Espectador y otros.....

MADRID:

En la Imprenta calle de los Abades. 1823.
R. Gerro.

